

新春这“医”刻 他们守护万家健康



春节，对于我们大多数人来说是阖家团聚的日子，一家人围坐在一起，吃年夜饭，聊家长里短，看看春晚，其乐融融。但是对于广大医务工作者来说，春节却和平时没什么两样，甚至比平时还要忙碌，需要承担更沉重的使命，需要更坚定执着的守护。

在县医院，各科室的医务人员都坚守在岗，对于他们来说，坚守的不只是工作岗位，更重要的是人民群众的健康和生命。

新年第一天，记者在县医院急诊科看到，值班医生景鹏与他的同事们正在为上午刚收治的南漳镇的一位患者进行救治，数位医护人员分工合作，测量血压血糖、询问患者过往病史、做好书面医嘱记录，很快便完成患者相关病情的急救处置。患者由刚来之时的昏迷状态转为意识清醒，随后在护士和家属的陪伴下进入重症监护室继续进行救治。景鹏是涿州

区人，今年已是他在急诊科工作岗位上度过的第6个春节。他告诉记者，他在急诊科工作11年来，每逢节假日，急诊工作就会更加的繁忙，但为了全县人民能过一个温馨祥和的新年，急诊科的全体医护人员放弃休息时间坚守岗位全心全意服务于患者，全力保障患者过一个温馨祥和的春节。

据悉，从除夕上午八点到初一上午八点，急诊科一共接诊55位患者，均已得到妥善救治和处置。

无独有偶，内分泌科的医生护理人员也认真坚守在自己的岗位上。春节前夕，病房里原来的一些病症较轻的患者已经陆陆续续回家团圆，现在整个科室只剩4个病人及少数家属，尽管没有病人不多，但值班医护人员还是每天按时到岗工作。在科室主任卢旭升的带领下，护理人员一丝不苟处理医嘱、配药、发药、加药、巡查病房、观察病人病情等工作。作为一名“老”医生，今年已经是他的第15个大年初一值班了，他说：“每当正月值班时不能和家人团聚，家人当初总是不理解。虽然春节期间病人不多，但作为医务工作者，守护全县人民健康是我的使命，后来家人也慢慢理解并支持我了。”

与外面浓郁的年味相比，医院里更多的却是紧张和忙碌，重症监护室病房因医疗需要，隔音和防护要求更高，这让内外差异对比更加明显。走进病房，让人第一感觉就是很安静，呼吸机、监护仪等各种仪器滴滴答答地有序运

转，值班医护人员步履匆匆。在重症医学科已经工作了14年的护士庄洁玲在忙碌之余接受了记者的采访，她说：“这是我参加工作以来春节在岗的第8个年头，每逢春节最让我感到遗憾的是不能陪在孩子身边，孩子总是问我，妈妈，你什么时候能陪我过个春节。同时我也非常感谢我的家人对我工作的支持与理解，才能让我安心工作。在这里，我祝大家新年快乐！”

春节期间，为了让进入医院就诊的患者和留在医院过年的医护人员、患者及家属在院也能感受到浓浓的年味，县人民医院在节前早早的换上了节日的新装，把医院布置得年味浓郁，共同祈福生活安康、身体健康。

对于医务人员来说，节日坚守岗位已成为一种习惯，一身白大褂代表着一种责任，他们用自己的坚守换来普通人的相守，正是有了他们的默默奉献，全县人民的健康才得到了及时有效的保障。

少丽 刘峰



新春“警”色浓 守护“不打烊”



有一种年味叫“守护”，有一种责任叫“担当”。我县广大公安干警舍小家为大家，万家团

圆时，他们仍在一线奋战，阖家欢乐时，他们仍在岗位忙碌。

1月23日，农历大年初二，县公安局110指挥中心像往常一样紧张而忙碌，一个个报警电话此起彼伏，接警员们耐心询问，认真记录，快速处理群众的报警电话。“一个报警电话，也许就是一起险情、一个求助，必须快速处置，让群众心里踏实、安心过节。”接警员原婷婷讲到，对于110指挥中心的接警员而言，她们不仅是传声筒，更肩负着沉甸甸的责任，她们通过电波来守护人民群众的生命和财产安全。“喂，你好，这里是110指挥中心……”今年是王阿姣在110指挥中心工作的第四年，每年春节她都选择放弃休息、坚

守在工作岗位。她告诉记者，除夕和初一两天时间，县公安局110指挥中心共接报警电话280个，有效处置警情53个。虽然不能在家里陪伴家人，但能守护万家团圆，感到很有成就感，觉得工作很有价值。

还有这样一群人，他们全副武装，手持警叉，巡逻在大街小巷，始终保持对违法犯罪活动的高压震慑态势，全力做好各项安保处突工作，带给群众满满的安全感。正在巡逻的县巡特警大队中队长任慧涛告诉记者，“春节期间，县公安局和武警中队联动巡逻，加大对重点区域、路段的巡逻力度，以最高标准、最严措施、最佳状态，全面筑牢治安防控钢铁防线，确保群众平安过年、社会治安平安。”

平凡因坚守而不凡，公安民警的春节少了一份团圆，多了一份守护，他们用用心、尽职尽责，用忠诚和奉献守护万家灯火、换来节日祥和。

王雪璐 李瑞杰



春节是阖家团圆、温暖相聚的节日，长子城镇热力有限公司员工却始始终坚守在岗位上，以别样的方式过着春节假期。对于他们来说，做好供热保障，就是送给千家万户最好的新春祝福。

1月23日，农历大年初二，记者在长子城镇热力有限公司调度中心看到，大屏幕上实时显示着温度、压力、流量、热量等供热运行参数和实时运行状况，电脑前的几名技术人员正通过监控系统密切观察着各管理站的运行情况以及各项供热参数的变化，根据显示器反馈的各项参数调节炉排速度、鼓风机大小、循环泵压力，并不时操作电脑记录数据。37岁的李志贤是公司安全生产部负责人，他正在实时监控供热运行参数，认真查看循环泵、加热器等设施参数。

“三九四九冰上走”，春节恰逢四九天，让年味更浓，也让寒意更甚，突如其来的降温考验着所有奋战在一线岗位的热力人的毅力和决心。“春节期间，我们公司制定了应急措施，及时根据天气变化调整供热运行参数，客服、抢修人员24小时在岗待命，确保广大用户安全温暖过节。”李志贤告诉记者，天气越是寒冷，供热压力就越大，需要24小时在岗监测、维护、检修、接听电话。每年春节，很多同事都是守着大屏、电话、锅炉度过的，这是热力人肩上的责任和使命。

供热管网就是供热系统的生命线，这条线一旦出现状况，就会影响供热效果。春节前，长子热力公司就对换热站、二次管网进行了全面排查。春节期间，值班人员还将24小时不间断巡查巡检管网，线上密切监视，对出现的紧急情况第一时间处理，保障供热运行的安全稳定。

为应对严寒天气，针对管网中易发生泄露的管径焊口、弯头、补偿器等部位，公司还对库存备品备件进行了核查报备，确保在紧急抢修情况下材料备件充足。“一旦出现故障、管网爆裂、漏水等影响供热的突发事件，我们会第一时间到达现场进行抢修。”抢修队队长贾瑞科说：“春节期间，抢修队每天有4名技术值班，专门对县域内的供热管网、换热站等进行24小时巡查、巡检以及问题抢修，全力保障用户家中温暖。”

当被问及春节休息时，贾瑞科说：“我们热力人就是24小时连轴转，对节假日没有什么概念。供暖涉及千家万户，讲的就是责任心。只要能保证大家温暖过节，就算苦点累点也是值得的。”

这就是长子城镇热力人的春节，调度监控、听声查压、巡检管网、处置突发情况……正是有了他们日复一日的坚守和付出，我县集中供热热源才能得以安全运行，滚滚“暖流”也从这里涌入千家万户。

曹杨 郭晓俊

春节保电我在岗 稳定供电“不断档”

1月25日，农历大年初四，转眼间，春节假期已然过半，然而却有这样一群人，他们从岁末年初，日复一日，24小时待命，默默坚守在保电一线，守护着万家喜庆的灯火。

“你好，这里是长子供电公司，请问你那里出现了什么情况？是怎么没电的？麻烦报一下你的具体地址，我们马上安排师傅去进行抢修。”在供电服务指挥中心，接线员正耐心询问并记录着群众反映的问题，同时抓紧时间连线供电所工作人员前往群众家中。

在丹朱镇西环路附近，值班人员正头戴安全帽，脚踏梯子，手拿设备对变压器进行巡视，检测电缆负荷，及时排查处理隐患，保障用户用电平稳。供电所台区经理王日锋在这个岗位工作已经很多年了，每年除夕、春节都在岗值班，不管辖区任何地方出现问题，总是第一时间赶到现场，他告诉记者，“过年期间我们供电所的工作是对主要单位、集中用电区域和场所的变压器、配电设施进行巡视和检查，发现问题及时解决。同时，我们24小时全天候在岗，负责日常维护和抢修工作，虽然不能与家人团聚，但能够保证广大用户安全用电，所有的辛苦都是值得的。”

春节是阖家团聚的日子，也是保电任务最艰巨的时候，供电公司的每一个值班岗位都丝毫不敢松懈，时刻处于高度紧张状态。在电力调度控制中心，工作人员正聚精会神地盯着电脑屏幕，时刻监视着电力运行动态及各变电站电压、负荷等情况，及时反馈和处



理电网故障，为春节期间电网安全稳定运行保驾护航。

“在这个监控屏幕上我们可以直观地监控到全县3座110KV变电站和4座35KV变电站的用电负荷和线路运行情况，一旦某个设备发生故障，监控屏上就会发出报警提示，调控人员可以迅速下达指令，指挥相关部门和工作人员迅速到达现场进行处置，在最短时间内解除故障、恢复供电。”供电公司五级职员郭杰向记者介绍，这里作为全县配网调度的神经中枢，不仅可以实时监控各地的用电负荷情况，还可以对8个供电所负责的电网运行进行统一调度、集中管理。

据悉，为全力保障春节期间供电服务不掉线、不断档、不降质，县供电公司在年前就进行了周密部署，制定了详细的保电方案，对辖区内所有用电设备进行了红外测温，对台区线路进行了巡视、消缺，轮换高负荷变压器，提前准备好抢修用的各种备品备件，抢修人员、车辆随时待命，严格执行24小时值班制度，确保信息畅通，应急抢修及时。

“每年的除夕夜是全县全年用电负荷最大的一天，今年除夕夜全县用电量创历史新高，达到12.8万千瓦，我们的工作人员除夜

节日服务“不打烊” 坚守岗位保供水



在全县人民阖家团圆、共享欢乐的时刻，县给排水中心干部职工坚守在工作一线，舍小家顾大家，用责任与担当保障春节期间全县人民的安全用水。

大年初一大早，县给排水中心的和海瑞师傅就接到群众的供水抢修电话，他赶忙和同事去了现场。“值班期间接到群众电话，说是家里管道跑水漏水。我和同事拿上水泵赶紧去抢修，大过年的必须保证群众用水。”和海师傅是中心的一名供水管道维修工，几乎每年春节期间值班。今年，他依然坚守在供水一线，他说，“能让全县人民吃上安全、干净的自来水，过一个欢乐祥和的春节，我感到非常自豪和快乐。”

为及时解决市民各类用水问题，中心一线维修人员和抢修车辆随时待命，确保快速、及时地处置爆管、停水等突发事件。在县给排水中心第三水厂，实验室化验员正在认真做着水质分析，净水车间供水泵正常运转，值班安全人员密切关注设备运行情况，尤其加强重点区域的安全防护，随时根据供水状态和供水压力，进行合理调节。

据悉，县给排水中心节前详细安排，周密部署，采取各种有效措施，全力保障春节期间安全稳定供水。办公室主任魏晓霞对记者说：“春节期间，中心安排了以主要领导为总带班，其他班子成员及相关股室负责人为带班领导的值班人员，他们24小时坚守岗位，确保随时处理供水突发事件。”